

Мой школьный герой.

"Учитель! перед именем твоим
позволь смиренно преклонить колени!"
(Н.А.Некрасов).

В наше время учитель - это одна из самых нужных и сложных профессий. Учитель, в моем понимании, - это человек, передающий свой опыт и знания из поколения в поколение. Это человек, который оставляет неизгладимый след в нашей жизни. Это мудрый наставник, друг, который всегда рядом и готов выслушать и восторженные повествования, и утереть слёзы обиды и горя, которые мы приносим в класс из внешнего мира. Это человек, который верит в тебя даже тогда, когда ты сам разочаровываешься в собственных возможностях. Это человек, который на своём примере показывает, как важно быть справедливым к людям и правдивым по отношению к себе. Это человек-актёр, который играет свою роль перед самым требовательным зрителем – перед ребёнком, ведь дети замечают любую фальшь. Это человек, который должен заставить слушать и слышать себя все 40 минут урока, искусно вплетая в ткань методического материала частички своей души. Это человек, который никогда не предаст и закроет тебя собой, если вдруг это будет необходимо. Это Герой! Мне посчастливилось познакомиться с таким человеком: преподавателем, наставником другом, который в дальнейшем стал для меня героем!

К концу подходит две тысячи девятнадцатый учебный год, и вот я уже оканчиваю четвертый класс. Пришла пора расстаться со своим первым классным руководителем и перейти на следующую ступень своей школьной жизни.

Как всегда, лето я провел беззаботно и весело. В конце этого замечательного времени года, мама мне задает вопрос:

- Глеб, а не хочешь ли ты пойти учиться в кадетский класс?
- Кадетский класс? - удивленно спросил я.
- Да, это класс, в котором помимо основных уроков есть ещё и уроки с уклоном на военное воспитание. Да и учитель там будет хороший. Она преподавала у твоего брата.
- Конечно, хочу!

Так я узнал о существовании в нашей школе кадетского движения.

Захотелось поближе узнать, кто такие кадеты и чем они занимаются...

Настало первое сентября, и на линейке я в первый раз увидел ее – своего классного руководителя - Ходоренко Светлану Викторовну. Сначала

она мне показалась строгой и серьезной женщиной. Одета она была в военную парадную форму. Уверенная в себе, она четко отдавала приказы ребятам в кадетской форме. К ней обращались старшие ученики с какими-то вопросами, подходили девочки-ведущие, гости, пришедшие на торжественное мероприятие, учителя и родители. Она постоянно решала какие-то организационные вопросы и проблемы, и казалось, что нас она не замечает. Я следил глазами за каждым её действием, за каждым движением, и мне хотелось закричать: «Мы здесь! Мы ваш класс! Идите к нам!» К горлу подходил ком, и уже слёзы обиды и ревности появились в моих глазах... Но звуки приятной мелодии и напутственные речи смогли меня отвлечь от моих мрачных мыслей. Звонок на урок! И вот после окончания торжественной части мы заходим в школу на первый классный час. У входа в кабинет встречает нас она! Недавно строгая и чужая, а сейчас молодая светловолосая женщина с лучезарной улыбкой, сверкающими серо-голубыми глазами, полными любви и доброты. Я думаю, что именно в тот момент я почувствовал сердцем, душой, что этот человек будет для меня Учителем, Наставником, Другом!

Начались учебные будни: строевая, огневая подготовки, построения, маршброски, хоровое пение, танцы и другие мероприятия. Мы преуспевали в учебе и в своих начинаниях. И всегда рядом она, Светлана Викторовна. Приближался великий праздник Победы - 9 мая. Мы, уже как настоящие кадеты, начали готовиться к параду. Каждому из нас наш наставник уделяла время: объясняла, как правильно маршировать, ходила рядом: нога к ноге, шутила, поднимая наш боевой дух. Сколько же километров она намотала! И у нее это очень хорошо получалось. На празднике наш класс промаршировал на очень высоком уровне. От администрации школы и муниципалитета мы услышали слова одобрения и похвалу. Конечно же, мы были рады. Но как радовалась Светлана Викторовна! Она гордилась нашими успехами. Много было мероприятий, где без помощи любимого учителя мы бы не справились: мы нередко посещали ветеранов, помогая им в повседневной жизни, ходили на мемориалы и памятники, отдавая дань ушедшим героям, участвовали в различных конкурсах и смотрах.

К сожалению, в какой-то момент наш педагог заболела серьезной и очень редкой болезнью. Ей пришлось уйти на долгосрочный больничный, но, несмотря ни на что, она хоть и редко, но старалась приходить к нам, давала советы и наставления в нашем патриотическом движении, она звонила и объясняла, как необходимо действовать.

В прошлом году, в день «Смотра строя и песни» нас переполняло волнение. Нужно было показать всё, чему мы научились на протяжении трёх кадетских лет. Зайдя для построения в спортзал, к нашему удивлению, мы увидели, дорогого нам человека - нашего родного преподавателя. Все ребята побежали к Светлане Викторовне, многие в этот момент плакали, так как давно уже не видели своего наставника и учителя. На тот момент Светлане Викторовне было уже очень тяжело стоять, но из-за уважения и любви к нам она стоя принимала рапорта командиров и оценивала строевую готовность взводов. Подойдя близко, я увидел в её лучезарных серо-голубых глазах слёзы. И я слышал голос её сердца: «Я здесь! Вы мой класс! Я с вами!..» Для нас это было очень трогательно и важно.

Светлана Викторовна, несмотря на свой боевой дух и любовь к жизни, не смогла справиться со своей болезнью. Но она оставила после себя неповторимый вклад в образовании детей. Она, учитель физической культуры, учила не просто выполнять спортивные нормативы, помогала решать математические задачки, проверяла готовность по всем предметам... Она учила нас быть Людьми, быть Человеком: уважать старших, заботиться о младших, защищать слабых, любить окружающих. Светлана Викторовна для меня является настоящим Учителем, настоящим Героем. Скольких благодарных ей учеников я встречаю и по сей день. Совершая какие-либо действия и поступки, я мысленно жду её одобрения. Я буду стараться быть хоть чем-то похожим на Ходоренко Светлану Викторовну, ведь ее доброта и отзывчивость к людям всегда приносили всем счастье и радость. Когда-то я прочитал и запомнил слова: Учитель-это птица, летящая в бездонном небе знаний, сплетающая изящные кружева мудрости и чувств в сердцах своих учеников». Очень важно, чтобы в жизни каждого школьника была такая «птица», такой Человек, такой Учитель. И нет таких слов, которые бы сполна объяснили тот подвиг, на который сознательно идут люди, избравшие для себя однажды такую важную, сложную, трудную, нужную профессию учителя.